

创设基金20亿 促进四川地理信息产业转型升级

■ 樊莉

9月1日,四川省测绘地理信息局、赛伯乐投资集团战略合作暨智慧四川产业投资基金创设签约仪式在成都举行。今后,双方将在建设支撑智慧城市的数据平台、创办四川创新创业大学、设立中国城市全息三维产业联盟等方面展开合作,通过产业投资基金引导地理信息产业快速发展,促进四川省地理信息产业升级,为四川乃至全国地理信息产业发展提供新的动力。

据了解,双方合作发起设立的智慧四川产业投资基金,在成都市金牛区注册成立基金管理中心,基金总规模20亿元人民币。其中,赛伯乐公司负责募集现金80%,四川省政府授权四川省测绘地理信息局负责筹资20%。

四川省测绘地理信息局局长马震介绍说,此次创设的20亿元基金,是迄今国内最大的地理信息产业发展投资基金。该基金主要用于:按上市标准,建设支撑智慧城市的数据平台,打造中国地理信息产业的“巨无霸”;创办四川创新创业大学,培育地下空间一体化全息三维数据生产人员,共同建设西部地理信息科技与产业孵化器;将赛伯乐优质资源3D联盟落户西部地理信息产业园区,设立中国城市全息三维产业联盟,共同打造西部地理信息数据中心。

记者了解到,全息三维数据是通过航天、航空、地面数据采集体系,快速采集地理信息,并形成空间地物的真三维模型数据成果,相当于人肉眼看到的真实空间物质,还可进行模型全方位360度的全景观测。以公安部为例,可进行狙击点模拟布设,精准计算距离和角度



等;以住建部门为例,可进行地下管线设施的监控,更为直观、科学、高效地设计抢险应急方案。

“这次合作也是将与老百姓息息相关的方面剥离出来,通过市场化手段把测绘高新科技带进普通老百姓的生活中。”马震表示,比如以位置服务为例,运用全息三维技术,人们外出后,也可以观测到家中的实时情况。不仅如此,全息三维技术将广泛运用于智能建筑施工、智能机械、智慧医疗、智慧养老、智慧旅游、智慧交通等多领域。

此外,此次合作签约也是贯彻四川省政府六次全会稳增长工作部署,落实省政府《关于创新重点领域投融资机制鼓励社会投资的实施意见》精神、共建四川经济发展新增长极的重要举措,有助于西部地理信息科技产业园进一步招大引强,促进地理信息产业集聚和优化升级,推动实现2020年成为地理信息产业强省、产业总产值达到300亿元、带动相关产业产值突破3000亿元。

资阳市与前后科技 签订投资协议

■ 李梅

投资四川、共享机遇。9月1日,长三角地区四川省投资推介会暨合作项目签约仪式在杭州举行。经过前期对接,此次活动四川与长三角地区企业共签约投资项目103个,总投资金额470.3亿元。其中,资阳市签约的项目有浙江前后科技西南(资阳)电商城和上海复古投资川西民俗文化乐至旅游项目。副省长甘霖致辞并作四川投资环境和投资机遇推介,市委副书记、市长陈吉明见证项目签约。

活动由四川省人民政府主办,四川省投资促进局、四川省人民政府驻杭州办事处、四川省人民政府驻上海办事处承办,旨在推动长三角地区企业与四川进一步加强合作,在分享四川发展机遇中共同发展。来自长三角地区的境内外知名企业和商协会负责人和项目签约代表,及市州代表等共约300人参加了推介会。参会企业中,世界500强、中国民营企业500强、民营企业家500强共53家。

前后科技西南(资阳)电商城项目一期计划投资10亿元,占地约35亩,主要建设西南电商区域总部、西南电商总部集群、跨境电商发展中心、“安汇通”西南结算中心、电商天使创投平台。项目建成运营三年后,可实现在线交易额300亿元以上,年纳税额可突破千万元。二期建设以产业园为核心的“后厂”,立足资阳及西南片区资源优势,整合“前店后厂”加盟的全国优质资源,引导和带动生产性企业落户资阳产业园。

上海复古投资有限公司拟投资10亿元,在乐至建设川西民俗文化旅游区项目,新建以川西民俗文化为特色的乡村酒店、文化娱乐、林业生态旅游景观等特色旅游项目。项目建成后,将成为乐至县首个新型民俗度假类品牌项目,成为一张积聚人气资源的旅游新名片。

会上,苹果公司副总裁艾伦·康恩贝集团董事长胡季强、苏宁集团副董事长孙为民作了嘉宾发言,分享在川投资故事,盛赞四川投资环境,表示将坚定在川发展信心,进一步拓宽合作领域,与四川携手并进,共创未来。

资阳市副市长周燕参加活动。会后,陈吉明会见了浙江省副市长李彬及上海复古投资有限公司总经理赖丹丹。

2015“东坡·眉山”城市营销 推介会兰州开幕

■ 马丁

8月28日,2015“东坡·眉山”城市营销推介会在甘肃省兰州市开幕,推介会吸引了眉山8家颇具实力的房地产开发企业携10余个品质楼盘参加。

文化润泽城市,城市改变生活,眉山宋代大文豪苏东坡的故乡,东坡文化源远流长。近年来,眉山市委、市政府坚持文化立城,重修远景楼,改造三苏祠,打造“千载诗书城”,实施“文化立市”战略,强力推进“文化立市123工程”,突出“文城一体”、“景城一体”,积极打造“一城、一湖、一岛、一楼、一观、一路、一带和四园”东坡文化核心区。今天的眉山,东坡宋城古意盎然,东坡城市湿地公园自然野趣,历史文化名城建设初具雏形。

“千载诗书城 人文第一州”,眉山市距成都60公里,距双流国际机场30分钟车程,属于成都1小时经济圈,是国家级新区天府新区的重要组成部分。

据悉,此次城市营销推介会以“苏东坡的眉山、眉山的苏东坡”为主题,举办东坡文化专题演讲,宣讲东坡文化,借东坡文化国际品牌营销眉山,通过“走出去,请进来”等宣传营销方式,搭建携手交流的广阔合作平台,让更多人感受眉山魅力,让眉山更好地走向全国,增加眉山的知名度、美誉度,为眉山加快发展蓄势添力。8月下旬至10月下旬将陆续在昆明等地巡回举办。

扶贫攻坚四年 甘孜州近20万人摘掉贫困帽

■ 高启龙

8月31日,笔者从甘孜州十届七次全委会上获悉,从2011年初到2014年底,甘孜州扶贫对象由36.9万人减少到17.45万人,脱贫人口近20万。贫困地区行路难、用电难、饮水难、住房难、增收难、通讯难、就医难、上学难“八难”问题得到大幅改善,绝大部分贫困群众由解决温饱问题、巩固温饱成果,进入到加快脱贫致富、向全面建成小康迈进的关键阶段。

近年来,甘孜州投入10多亿元,完成739个扶贫新村建设,实施了20个藏区连片开发项目,实施移民扶贫工程7536户38450人;完成康定、道孚、丹巴、理塘、乡城、稻城等6县11个亮点村打造;在11个县启动建设溜索改行桥项目和溜索改车行桥项目56座,项目区群众的生产生活条件得到了较大改善。

为有针对性地帮助每户脱贫,甘孜州从2012年开始,通过对全州扶贫对象的摸底,逐一制定扶贫措施,力求实现“户建卡、村造册、乡立簿、县归档”。截至目前,已完成20.1万个扶贫对象和1360个贫困村的建档立卡任务。“到一个县拿起档案,想了解一个扶贫对象,档案中就显示关于他的所有重要信息。比如,年龄和身体状况、家里有几口人、收入低到什么程度、住房条件如何等都有。”甘孜州扶贫移民局副局长穆海说,现在正在做的是数据清理和审核工作。“我们希望改变仅靠补贴扶贫,要通过发展旅游业等自我‘造血’,拉动就业、实现扶贫。”甘孜州州长益西达瓦说。近年来,甘孜州把发展旅游产业作为群众增收致富的重要支柱,实施全域旅游发展战略,群众在旅游行业中“自找角色”,收入明显提高。甘孜州出台了旅游、能源、矿产、农牧、民族文化和中藏医药六大产业发展意见和行动方案,计划实施548个项目,总投资3355亿元。“未来五年,是要着力解决17.45万人的贫困问题。最要紧的就是通过扶贫攻坚,让所有老百姓都不掉队。”益西达瓦说。



第四届全球旅游网络营销 合作交流会 将于9月在都江堰召开

■ 汪艳婷

由四川省旅游局和成都市人民政府主办的“第四届全球旅游网络营销合作交流会”将于今年9月21日—23日在成都都江堰市举行。

本届会议以“互联网+大道至简”为主题,旨在探讨全球在线旅游发展趋势,搭建交流合作平台,促进线上线下旅游融合发展,推介四川旅游目的地品牌形象和资源产品,推动四川旅游国际化网络营销体系的构建和完善,提升四川旅游电子商务的实力和国际竞争力。

本届会议将设在线旅游创投论坛、O2O交易会、四川旅游推介会等8个议程,并同步发布百度白皮书、中国西部旅游白皮书和四川入境游双千工程。

据悉,Skyscanner、PhoCusWright、途牛、同程、阿里去啊、驴妈妈等20余家国际旅游组织、知名网站和网络营销商高层将参会。

第二届低碳·智慧城市 发展国际论坛在广安举行

■ 陈地

日前,第二届低碳·智慧城市发展国际论坛在广安举行,数百名与会专家学者、企业家及社会各界代表人士畅谈节能减排、循环经济、互联网+,研讨城市建设未来发展趋势和走向,共同推动“低碳·智慧城市”发展。

“绿水青山就是金山银山”,据了解,近年广安市坚持低碳发展、绿色发展,2013年被确定为国家循环经济示范城市(县)创建地区。通过发展瓦斯发电,推动集中供热、供气,节约出来的碳指标曾卖到日本。通过全面开展洁净水行动,广安城区、乡镇集中式饮用水源地水质达标率分别为100%、85%。

广安市委书记侯晓春说,绿色也是生产力,广安坚持将低碳智慧城市和生态文明建设作为重要抓手,通过洁净水等民生工程的深入实施,让天更蓝,水更清,吸引更多的高端创新人才齐聚广安,为广安快节奏高速度超常规发展提供了人才支撑和生态保障。

在论坛期间,记者发现广安市有关智慧城市建设项目正在推进之中。“在建筑材料上,我们运用了地板——外墙——天花板保温系统,通过在地板、外墙、窗户和天花板采取节能措施,形成立体保温隔热体系,让业主感到冬暖夏凉,极大地节约制冷制热成本。”广安绿源低碳置业有限公司销售部的负责人向记者介绍低碳技术的运用。

记者还了解到,作为广安低碳智慧社区的重要组成部分,正在兴建的低碳智慧体育馆采用了太阳能集热板、钢结构顶棚、非浆型保温材料、空心切块墙体等新型低碳建材,内部设有地源热泵中央空调系统、电视转播系统、多功能照明系统及移动无线覆盖。

“低碳不能只是口号,还要产生经济效益。”国务院国资委监事会原主席翟立功认为,低碳智慧城市建设必将带动新一轮产业发展。

国家林业局副局长刘东生说,在新常态下,每座城市都要提倡低碳智慧城市的发展理念,加快转方式、调结构,把习总书记提出“集约、智能、绿色、低碳”的城镇化方针落到实处。

成都与汇付天下携手 西部财富管理中心等项目落地蓉城

■ 胡旭 刘慧

近日,国内领先的综合金融服务集团汇付天下有限公司(下称“汇付天下”)与成都市人民政府签署战略合作协议,将推进包括汇付天下西部财富管理中心、成都新金融产业基地、新金融产业基金等一揽子项目在成都落地。

近年来,成都正在打造西部经济核心增长极,建设现代化国际化大都市和西部金融中心,国际化水平、开放程度和影响力不断提升。

汇付天下董事长周晔在签约仪式上表示,成都拥有诸多高校,可以为互联网金融提供了大量的金融和IT人才。与此同时,西南地区、甚至西北地区都

可以作为成都的腹地。目前,成都已经成为汇付天下新金融战略布局西部核心基地。

据悉,作为国内第三方支付的领头羊企业,汇付天下之前在成都着力发展航空产业链支付、小微企业金融、P2P行业账户系统托管等领域的服务。根据协议,下一步汇付天下将在成都建立西部财富管理中心,以及专注于服务创新产品研发的新金融中心,并共同推进产业发展所需要的基金项目。

周晔在接受记者采访时说:“财富管理可以有效整合金融资源,优化资源配置,为经济增长注入新的活力。”周晔透露,本次与成都市政府签订的一揽子协议规模在10亿以上,汇付天下将进一步为金融行业的创新创业提供基础性服务。